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ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

28 (VINTE E OITO) DE JUNHO DE 2021 

(DOIS MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de junho do ano de 2021 (dois 

mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Agenor dos Santos Martins; 

4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Wilson Lopes da Silva; 

6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Denilson de Araújo 

Oliveira; 8) Jair Alves de Oliveira; 9) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 11) Rover 

Kemmer Xavier e Silva e 12) Marinete Macêdo. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 
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leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1) Ofício nº 7/2021 – Ufopa; 2) Denúncia em desfavor do 

vereador Airton de Souza Amaral; 3) Ofício nº 

114/2021/GAB/Prefeito. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Vereadores a pronunciar-se. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos, 

apresentou Indicação solicitando a contratação de um vigia para 

atuar na Praça Santa Isabel da Hungria no bairro de Planalto, 

que foi construída através de emenda parlamentar conseguida 

pelo então Deputado Chapadinha. Pronunciou-se a Vereadora 

Fatinha do Carrão, saudou a todos, inicialmente, agradeceu ao 

prefeito Matheus Almeida e ao secretário de Obras, Pedro 

Barbosa, pela reforma da ponte na comunidade de Três Bocas e 

também reforça o pedido feito pelo vereador Gil Silva, sobre a 

comunidade de Mata Grande, que o secretário possa olhar com 

carinho para a comunidade, pois está precisando de reparos. 

Prosseguindo, apresentou Indicação solicitando uma enfermeira 

para o posto de saúde da comunidade de Mulata. Pronunciou-se o 

Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos, apresentou 

Requerimento solicitando um posto policial destacado para 

atender as regiões do Maripá e Zona do Lago. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos, fez agradecimento por 

ter tido seu requerimento atendido, referente a recuperação 

paliativa, das Placas até a entrada da comunidade de Novo 
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Brasil, sendo que as máquinas já estão trabalhando, e dando uma 

melhor trafegabilidade aos comunitários. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos, fez comentário sobre a 

dificuldade em fazer a travessia nas proximidades do posto de 

combustível Tropical, e por isso apresentou Requerimento 

solicitando estudos e esforços no sentido da construção de uma 

rotatória (anel viário) entre os dois sentidos da Avenida 

Presidente Kennedy na entrada/saída da cidade, especificamente 

em frente ao posto de combustível Tropical. Comentou ainda, que 

Monte Alegre está nas estatísticas dos municípios que mais 

enviam acidentados para o município de Santarém. Não havendo 

mais vereadores a pronunciar-se, o Senhor Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação, o 

requerimento de autoria do vereador Jair Paraná, foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação, a Indicação 

de autoria da vereadora Fatinha do Carrão, foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação, o requerimento 

de autoria do vereador Eliselmo Picanço, em discussão, o 

vereador Manel Esbagaçado disse que esse projeto já foi 

aprovado anteriormente e solicitado pelos vereadores Marinete 

Macêdo e Vavá, e agradece ao vereador pelo pedido e não sabe o 

por quê de até agora não ter sido atendido, sendo que até o 

ponto do local já havia sido marcado. Continuando a discussão, 

a vereadora Marinete Macêdo, também comentou que o projeto já 

foi aprovado, e ainda não foi concretizado devido o local 

concedido não ter tamanho apropriado, mas merece apoio. 
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Continuando, o vereador Alex Cupuzinho também elogia o 

requerimento, e lembra que a época esteve presente na reunião 

com os comunitários, e que tinha sido decidido que seria na 

antiga casa de força, e que isso é um sonho para a comunidade 

de Murumuru, devido ser uma área movimentada e se torna muito 

arriscada. Prosseguindo, o vereador Airton Souza também 

parabenizou o trabalho, devido o crescimento da criminalidade 

na região ter aumentado muito, e quando o policiamento é 

acionado, a comunidade com destacamento mais próximo é a Canp. 

Prosseguindo, o vereador Gil Silva também parabenizou a 

matéria, inclusive já participou de várias reuniões com o sgt. 

Bezerra, que é representante do policiamento da comunidade de 

Canp, e as regiões além de serem grandes, são distantes uma das 

outras e o Murumuru se torna um ponto estratégico para um posto 

policial, dando assim maior cobertura para as comunidades 

circunvizinhas. Em seguida, o vereador Denilson Oliveira, 

elogiou o reforço do autor da matéria, e diz já ter sido 

procurado anteriormente, e através de pesquisas sobre o 

assunto, viu que já havia interesse sobre o funcionamento do 

posto policial na região, foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação, o requerimento de autoria do 

vereador Gil Silva, em discussão a vereadora Marinete Macêdo 

parabenizou o trabalho e comentou que o Detran já havia feito 

um projeto, solicitando mudança no local, o que já facilitaria 

para a prefeitura, foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

votação, o recebimento ou não da Denúncia em desfavor do 

vereador Airton de Souza Amaral, em conformidade com o artigo 
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5º, inciso II, do Decreto-Lei nº 201/1967. Destacando, 

primeiramente, que o vereador denunciado, nos termos do artigo 

8º do Regimento Interno desta Casa, assim como diante da 

interpretação jurisprudencial do Decreto-Lei nº 201/1976, está 

impedido de proferir voto, vez que possui interesse particular 

na causa. Por tais razões, considerando do entendimento 

doutrinário e jurisprudencial, foi convocado o suplente do 

Vereador Airton de Souza Amaral, para se fazer presente nesta 

Sessão, especificamente com objetivo de proferir voto quanto ao 

recebimento ou não da denúncia formulada pelo eleitor Nilton 

Silva Vinholte. Após verificado o não comparecimento do 

suplente, a votação foi iniciada nominalmente pelo senhor 

Vereador Gil Silva, votando SIM pelo acatamento; Vereador Alex 

Cupuzinho, votou SIM pelo acatamento; Vereador Jair Paraná, 

votou SIM pelo acatamento; Vereadora Marinete Macêdo, votou NÃO 

pelo acatamento; Vereador Agenor Martins, votou NÃO pelo 

acatamento; Vereador Denilson oliveira, votou SIM pelo 

acatamento; Vereadora Fatinha do Carrão, votou NÃO pelo 

acatamento; Vereador Wilson lopes, votou NÃO pelo acatamento; 

Vereador Manel Esbagaçado, votou SIM pelo acatamento; Vereador 

Adson Leão, votou SIM pelo acatamento; Vereador Kemmer Xavier, 

votou SIM pelo acatamento; Vereador John Miller, votou NÃO pelo 

acatamento; Vereador Eliselmo Picanço, votou NÃO pelo 

acatamento e o Vereador Presidente Jorginho Andrade, votou SIM 

pelo acatamento, foi APROVADO POR MAIORIA dos presentes, 

totalizando 08 (oito) votos pelo acatamento da denúncia. 

Prosseguindo, o senhor presidente realizou o sorteio dos 
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membros que irão compor a Comissão Processante, e em acordo com 

o §1º do artigo 41 da LOMMA, está assegurada a representação  

proporcional dos partidos, exibindo o nome de todos os 

parlamentares participantes. O sorteio foi procedido na 

seguinte ordem: vereador Gil Silva representante do partido 

MDB; vereador Kemmer Xavier representante dos partidos PL/PSD e 

vereador Manel Esbagaçado, representante dos partidos PSC/PSDB. 

Após o sorteio, o senhor presidente solicita que, 

imediatamente, reúnam-se e determinem a função de cada membro, 

ficando assim estabelecida: Presidente: vereador Kemmer Xavier, 

Relator: vereador Gil Silva e Membro: vereador Manel 

esbagaçado, e desde já instalada. Prosseguindo, o senhor 

Presidente encaminhou para a Comissão de Constituição e 

Justiça, o PL nº 18/2021. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e 

pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 28 

(vinte e oito) dias do mês de junho do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um). 


